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JINHeHbIe YpPpaBHEHNA C HETHLIMWN PELLEHNAMN

C.MN.Oy6poeckasn

PaccmoTpuM NMHeNHOe ypaBHEHME M -ro nopsaka
Y =Q(t)y +a2t)y +..+a,, (t)/ bl), (1)

roe at(t) - HenpepbiBHble N pa3 guddepeHUMpyemMble Ha HEKOTOPOM WHTepBane suga (-a\a)

oyHKLUN.
Hannumne BpeMeHHbIX CUMMETPUIN Yy pelleHuni guddepeHUnanbHOTO\YpPaBHEHNS o6eryaeT

KayeCTBEHHOE UCCef0BaHWe 3TOT0 ypaBHEHUS. B HacTOsILLEN cTaTbe PEWIAETCS BOMPOC O CYLLLECT-
BOBAHWUM YETHbIX PeLleHN Yy nnHeliHoro gnddepeHLnanbHOro ypagHeHus 1 06 UX KoMYecTBe.

Bonpoc 0 HaM4YMM YeTHbIX PELUEHUi Y ypaBHeHUS (1) CBOAUTCS K BOMPOCY O Ha/Muum pe-
LWEHNIA C MepBOi YeTHOM KOMMOHEHTO Y CUCTEMBI

X =x2,

. @)
1=7%72

xn=a,{t)x,+a2(t)x2+... +an{t)xn.

MycTb
a,+{-\T% a2+(-1)"az2 a-1~na-1 O+
(0 :.ﬂ. A D" 00 NA22+ (-\y +A A1+ g.n-1 aon _ An
Ad+A1 ar 42 O.nu+MTA.nu an+(-1) na

roe [, onpegenstoTca crefyowmmMmu opmynamun
Oi-at’0+1- AT+ An>O+L /- 0 + 431+ 9;4n>

0 =1(-0, al=al(-t).

CnpaBepgnmnea TeopemMa.
Teopema 1. Ecnun dyHkumsa A(7) =0, TO YeTHbIMU ABNAKTCA TE€ U TOJMbKO Te peleHuns

ypaBHeHus (1), HauyanbHble faHHblE KOTOpPbIX YA0BeTBOPSAT NMHeliHOW anrebpanyeckoli cncTeme

x()(0)=0,/=02,...2 |

A.,(0)y(0) + 82(0)y(0) +... + AN(0) Y it4,(0) - O,

A. 0)y(0) + A 20)y(0) +...+ ,,(0)¥A,)(0) =0
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JokaszaTenbcTBO. PaccMOTpPUM Mpoun3BO/ibHOe peweHne y(t) ypasHeHusa (1), onpegeneH-
HOe Ha CMMMeTPUYHO MHTepBasne (~a;a). B cnny noctpoeHuns cuctemsl (2), peweHunto y(t) ypas-
HeHUA (1) cooTBeTCTBYeT HekoTopoe peweHue X(7) = (xI(t),x2(t),...,.xn(t))T cuctembl (2), Takxe

onpepesieHHoe Ha UHTepBane (-a;a).Beegem dyHKuMio V(1) —x, (t) - X, (-1).
Ee npou3BogHble

V(p\t) = [ApIX1 +Ap2X2 +... + Ap,, +(-1) pH(ApIx ]+ Ap2x 2 +... + Ap,.X,,) X))

X=x(-t)
PaccmoTpum cuctemy
X, X, =0,
X,+(-1I'x,,=0,
NuX, + Al2x 2+... + Allxn+ Anx1+ A]2x2 +... + AImxn =0,
A I XI+Ji,2X2 +eee+ A» XM+ (-1)"+1C i, IXlI + A, ,rX2+ +BAMxn) -Q -

Mcnonb3ysi nepeble N COOTHOLLUEHWI, NOly4aem CUCTEMY

(AP + (-1)™1 n)xi+ (Ar + (~"YAn)x2+—~+ (An+ An)xn~
T UTUTUYOIUYRYRYURRURURURURURURTID . ¥ 0 TSR (3a)

(Al + A X1+ (A 2~A2) X2+ - + (MU + (“ 1)"+9 u)X» = 0°

OnpegenuTtenb 3Toi cuctembl paBeH [(?) = 0. CneposatenbHO, cucTema (3a), a 3HaAYUT, U

cuctema (3), UMeeT 6€CKOHEYHO MHOro peweHuin. T.e. Npy BbINOIHEHUW MepBbiX 2/7-1 COOTHO-
WweHnin cuctemsbl (3), mocneaHee obpallaeTca.B BEpHOE TOXAECTBO.
Takmm 06pasom 6bII0 NOKazaHo, 4TO MpW  BbINOJHEHUW YCAOBUMIA Teopembl 1

t,X-X

N\x\+\2x2 +-"+\mx»+ (-\Y NAp\h+Apx2 +--- + Apxn) = °- A 3To Oo3Hauaer, yTOo
V(@2rX(t) = 0. CnepoBatenbHOy PyHKumsa V{t) = cO+cx+... +c2f 2r2. N3 ycnosuii Teopembl 1 On-

pegeneHus dyHkummn - V{(()» cnegyet, uto V(p)(0) =0, \fpe0,2/?-2. Tlostomy BCeEe cCp,

\/p€0,2/7-2, paBHBlL ~ Hynto, a  V(t) =0. T.e. x, (N —=(—)=0. CnepoBatenbHO,
y{-t) = y(t) V/ e X,K\Teopema gokKasaHa.

Teopema2./Ecnn xoTsa 6bl B 04HON Touke t0e (~a;a) BepHO HepaBeHCTBO ,ﬂ,(/O) ®0, T0
NMWb HYNeBOE pelleHne ypaBHeHUs (1) ABNSeTCA YeTHbIM.

JokasaTensCcTBO. B cuny ycnoBus TeopemMbl 2 CyLLECTBYeT OKPeCcTHOCTb Touku t0 O(t0)
Takas, 4to Vr0e O(t0) BbinonHAeTca HepaBeHcTBO (0 ¢ 0. CnepoBaTesibHO, B OKpecTHocTU O(t0)

cuctema (3a), a cnepgosatenlbHO N cuctema (3), UMeeT eANHCTBEHHOE peLleHue, NPUYEM 3TO peLue-
HMe xs 0. M B cmny NpoAoO/DKUMOCTU PELLUEHUS NIMHEAHOW CUCTeMbI nony4daem, 4to V/ 6 (~a;a)

NULWb HYeBOe peweHne obnagaeT ykasaHHbIM CBOVCTBOM.
Teopema gokasaHa.

Cnepnctemne 1. Ecnun at{-t) = (-1)m¥+]a,(/), TO 4YeTHbIMU ABNAITCA TOMbKO PELIEHUA CO

cnegyowmMmMy HavyanbHbIMU gaHHbiMu x(2,)(0) =0, 7= 0,
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Cnepcteue 2. [MycTb AN ypaBHeHUs
y-ayn-by (4)

roe a{t),b(t) HenpepbiBHO AuddepeHuMpyemble (PyHKUUN, onpefeneHHble HA CUMMeTPUYHOM WH-
TepBane (-a,a), pyHKuus

<p(t) = aBn- Ab-aB n-bA

roe A-an-ab, B-b +an-b2, aBnfeTca HeuyeTHON, Torga peweHns ypaBHeHus (4), HayanbHble
JaHHble KOTOpPbIX yAOBMETBOPAKT ycnosuto j>(0) = 0, ABNAIOTCA YeTHBLIMU.

Ecnuyxe A(0) *0,To nnuwb TpuBMaNnbHOe peweHne Yy = 0 ABNAETCA YeTHbIM.
Mpumep 1. PaccMoOTpWM ypaBHeHue y = ~2y SiNt - (COSt + siff t)y.

Tak kak  a(t) = cost + sin t - yeTHasa yHKuMsA, a b(t) = 2sint HeuyeTHas, TO COrnacHoO cnef-
CTBUIO 1, YETHLIMU ABMAKOTCA PelleHnsa ¢ HadanbHbIMU gaHHbIMKM Y (0) ='c ,J)c e R, A(0) = 0.

Mpumep 2. YpaBHEHME ¥ - Yy smt —2yigt He MMeEeT YeTHbIX pellieHWNI, 3a UCKIIOUYEHUEM TPU-

BMasibHOro, Tak kak A(0) = [cost—2tgt sin =170.

Abstract. Conditions of linear equation even solutions arediscovered this article.
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